

#### Официальный сайт

### Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю

## Активистами поискового отряда СК России установлено имя и найдены родственники героя Великой Отечественной войны



Активисты поискового отряда следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю совместно со Ставропольским региональным отделением Общероссийского общественного движения «Поисковое движение России» установили имя и нашли родственников геройски погибшего казака 4-го гвардейского казачьего кавалерийского корпуса Гамульченко Иосифа Михайловича.

Останки воина были обнаружены в декабре 2021 года в окрестностях бывшего хутора Нортон Степновского муниципального округа Ставропольского края. С останками находилась Малая серебряная медаль Всесоюзной сельскохозяйственной выставки «Передовику социалистического сельского хозяйства» № 1262.

Активистами поисковых отрядов проведена огромная архивная и исследовательская работа.



#### Официальный сайт

# Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю

Направлены запросы в Российский государственный архив экономикии архивный отдел ВДНХ, в областные и краевые архивы Российской Федерации.

По имеющимся материалам архива ВДНХ (г. Москва) Малой серебряной медалью Всесоюзной сельскохозяйственной выставки «Передовику социалистического сельского хозяйства» № 1262 был награжден Гамульченко Иосиф Михайлович, тракторист Гражданской МТС Гражданского района Краснодарского края, выработавший в 1938 году на тракторе СТЗ 810 гектар и сэкономивший горючего 1246 кг.

Далее поисковики принялись исследовать фронтовую судьбу Иосифа Михайловича Гамульченко, занялись поиском родственников.

Выяснилось, что семья Гамульченко в 1915 году переселилась из западной части Украины в Кубанскую область (сейчас Краснодарский край). На фронт были призваны три брата Гамульченко: Иосиф, Анатолий и Федор. Иосиф и Анатолий пропали без вести во время Великой Отечественной войны, Федор вернулся с войны живой.

Гамульченко Иосиф Михайлович родился в 1905 году в с. Явники Ковельского уезда Волынской губернии. Призван на фронт Гражданским РВК Краснодарского края в июле 1942 года.

Гвардии казак 1-го взвода 2-го эскадрона 36-го гвардейского казачьего кавалерийского полка 10-й гвардейской казачьей кавалерийской дивизии 4-го гвардейского Кубанского казачьего кавалерийского корпуса Северной группы войск Закавказского фронта.

Дома в станице Новомалороссийской остались жена - Александра Михайловна, и двое сыновей - Михаил, 1930 г.р. и Николай, 1938 г.р. рождения.

С октября по декабрь 1942 года Иосиф Михайлович отважно сражался с немецкофашистскими захватчиками в восточной части Ставропольского края (Левокумский, Нефтекумский, Степновский, Курской районы). Гамульченко Иосиф Михайлович геройски погиб 21 декабря 1942 года в окрестностях хутора Нортон.

Именно в этих районах казаки 4-го гвардейского кавалерийского корпуса вели кровопролитные бои с особым немецко-фашистским корпусом «Ф» генерала Фельми.

Защитники восточных рубежей Ставрополья сорвали гитлеровский план прорыва в Закавказье, дали возможность советскому Верховному Главнокомандованию выиграть время, накопить резервы и усилить ими Закавказский фронт и выиграть битву за Кавказ.

Но победа в битве досталась дорогой ценой, многие защитники так и остались на огненном рубеже, пополнив списки без вести пропавших.



Официальный сайт

# Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю

Многочисленные родственники Иосифа Михайловича проживают в Краснодарском и Хабаровском краях, в г. Ростов-на Дону и в г. Анадырь.

В г. Тихорецке Краснодарского края найдена родная внучка нашего героя и его племянницы.

Все родные с радостью и со слезами на глазах приняли известие о своём родственнике.

На семейном совете родственники решили захоронить останки Гамульченко Иосифа Михайловича на кладбище г. Тихорецка Краснодарского края рядом с его женой.

Сейчас идут организационные мероприятия по доставке останков гвардии казака Гамульченко Иосифа Михайловича к месту захоронения.

### Изображения



24 Апреля 2022

Адрес страницы: https://stavropol.sledcom.ru/folder/901156/item/1677073